7 stereometrie 2019.notebook August 28, 2020

7 Stereometrie
Zak dovede:

7.1 Télesa

charakterizovat jednotliva télesa (krychle, kvadr, hranol, jehlan, rotacni valec, rotacni kuzel,
komoly jehlan a kuzel, koule a jeji Easti), vypoéitat jejich objem a povrch;

uzivat jednotky délky, obsahu a objemu, provadét pfevody jednotek;

uzit polohové a metricke vlastnosti v hranolu;

vyuZit poznatkl o télesech v ulohach.
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Krychle ma hranu 10 cm. Kvadr ma jednu hranu 10 cm a druhou 6 cm. Kolik centimetr(l méfi tfeti hrana
kvadru c, je-li povrch krychle i kvadru stejny?

Al c=15cm

B) c=155cm
C) c¢=16,6¢cm
D) Jiné fegeni.
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16 cm

M

W

Na obrazku je sit kvadru se ¢tvercovou podstavou.

4

10cm

(Y]

23

Jaky je povrch kvadru?

A) 64 cm?
B) 96 cm’
Q 128cm?
D) 144cm?

E) jiny povrch

2 body
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Z papirového obdélniku s rozméry 27 cm x 10 cm se zhotovi kvadr.

Vyznacené tmavé ctverce se pouZiji na podstavy kvadru, bila ¢ast se beze zbytku
rozstfiha na bocni stény kvadru.

Kvadr se po hranach spoji lepici paskou, papir se nebude nikde pfekryvat.

I10cm

27 cm
(@
2 body

22 Jaky je objem kvadru?

Al 250cm?

B) 270ecm’®

Q) 275cm?

D) 550cm®

E)  jiny objem
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Kad tvaru kvadru je vodou naplnéna po okraj. Vné&jéi rozméry kadé jsou 95 cm, 120 cm
3 60 cm. Tloustka viech stén idnaje 5 cm.

95 cm

&0 cm

120 cm

(CERMAT)
2 body

19 Kolik litr vody se veslo do kadé?

A)  mené nez 57 litrd

Bl 4675 litrd
C) 495 litrd
D) 4675 litrd

E) 56925 litrd
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Stupné vitézd predstavuji téleso, které vzniklo pfipojenim dvou kvadri ke krychli

5téna krychle ma obsah 25 dm?. Pokud by se oba postranni kvadry postavily na sebe,
vytvofily by stejnou krychli, jako je ta mezi nimi.

9.2

max. 2 body

Vypoététe v dm? objem télesa (stupil vitézi).

Ctvercova lepici folie ma stejny obsah jako jedna sténa krychle. Lepicimi foliemi
s& ma pokryt celé téleso (stupné vitézd) s vyjimkou stény leZici na zemi. Folie je
moZné stiihat.

Uréete minimalni pocet lepicich folii potirebnych k pokryti.

August 28, 2020
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10em

:
Ll

Gcm

8cm

fezem rozpulen na dva shodné trojboké hranoly.

Kvadr, jehoz podstava ma rozméry 8 cm a 6 cm, ma vysku 10 cm. Kvadr je jednim svislym

7

[C2V)

19

Jaky je povrch jednoho trojbokého hranolu?

A) 188 cm?
B) 198 cm?
C) 240 cm?
D) 288 cm’
E) 308 cm?

2 body
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Délky podstavnych hran dvou kvadri (1a 1)
jsou v pomeru:

a;:a;=2:1

by:b,=3:4

Vysky obou kvadri jsou shodné.

Kvadr | ma objem V,, kvadr Il objem V.

kvadr | kvadr Il

CI'-. H}

[C2VI)

20

Jaky je pomér V; : V,?
Al 3:2
B) 4:3
C) 6:5
D) 1:1

E) Pomér nelze urdit,

2 body
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V kvadru ABCDEFGH se ctvercovou podstavou ABCD plati: 4 G
Vrchol Cje od hrany GH ve vzdalenosti 3 cm stejné jako I
od sténové uhlopficky BD, tedy E : 4
|G < GH| = |G, < BD| = 3 cm. :
Dp====4 -=7C
#
i
L
A B
(czvv)
2 body

20  Jaky je objem kvadru?
A) 27 cm?
B) 27V2cm?
Q) 27V3com
D) 54om?

E)  jiny objem
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Dratény model pravidelneho sestibokého hranolu s podstavnou hranou délky a = 8 cm
ma vysku v = 12 cm.
Téleso se prelepi papirem, podstavy tmavym a plast bilym.

| I v B
= , J_ _ 4
a a
(CERMAT)
max. 2 body
11 Vypoététe v cm nejvétdi moznou pfimou vzdalenost dvou vrchold

draténého hranolu. (Tloust'ku dratu zanedbavame.)

10
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Do krabice tvaru krychle je vlozen vélec o objemu 570 cm?. Valec se dotyka viech stén
krabice.

(CZVV)
2 body

21 Jaka je vyska valce (zaokrouhlena na desetiny cm)?

A)  mensineZ8,4cm

B)] 85cm
C) 8,7cm
D) 90cm

E) vétiinez 9,1 cm

11
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Valeiek se kutali po podloZce. Po jedné celé otofce se posune o 25 cm.

(CERMAT)

2 body
18 Jaky je polomér podstavy valeéku?

A) pfibliZné 4,0 cm
B) pfiblizné 4,1 cm
C) pfiblizné 4,2 cm
D) pfiblizné 4,3 cm

E) jiny polomér
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Vyska rotacniho valce je 4 cm. Osovy ez valce ma obsah 24 cm?.

7

(CERMAT)

11

Vypoctéte v am? objem rotacniho valce.

1 bod

13



7 stereometrie 2019.notebook August 28, 2020

Podél travnatého hfidté je nataZena zahradni hadice. V libovolné £asti hadice fez
vedeny kolmeo k ose hadice vytvofi mezikrui s vnitfnim primérem d = 26,3 mm.
{Deformaci hadice neuvaZujeme.)

2 body

Jaké nejvétii mnoistvi vody miZe obsahovat nataZena hadice délky 50 m?
Vysledek v litrech je zackrouhlen na celé Eislo.

Al 11 litrd
B} 27 litrd
C) 86 litrd
D) 272litri
E) jiné mnoZstvi vody

14
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Plechovky tvaru valce maji polomérr=3cm a vysSkuv="13cm. Plechovky |sou
po trech zataveny ve slidovém obalu. Obal cbepina plechovky od horniho k dolnimu okraji a
neprekryva podstavy plechovek. Rozvinutim rozstrizeneho obalu vznikne obdélnik.

Padorys

A%

Rozvinuty obal

-

(CERMAT)
2 body

21 Jaky je obsah obalu (s pfesnostina cmzl?

A) 479 cm?

B) 514 cm?

C) 543 cm?®

D) 598 cm?

E) Jiny obsah

August 28, 2020

15
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Pasovy traktirek na klicek se pohybuje pomoci dvou pasi. Kazdy pas je napnuty pres
dvé shodna kola. Vnéjsi plocha pasu je cerna a vnitini je bila, tloustka pasu se zanedbava.

Pohled ze strany Pohled zepredu

——

{

4 cm

PN
K—<

2 cm 20 cm 2 cm

(CERMAT)

2 body
19  Jaky je obsah éerné plochy jednoho pasu?

A 4.+ 10)cm?
B) 6-(m+20)cm?
G 6-(3m+ 20) cm?
D) 12-(m+5)cm?
E}  12-(m+10) cm?

16
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naplnéna vodou pouze do tfi ctvriin.

Kad na ryby tvaru valce s podstavou o obsahu 14 000 cm” ma objem 600 litri. Kad je

(CERMAT)
2 body
20 V jaké vysce ode dna (s presnosti na cm) je vodni hladina?
A) 13cm
B) 32cm
C) 44 cm
D) 57 cm

E) v]iné wysce

17
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V nadobé tvaru rotaéniho valce je 1 litr vody. Vnitfni primér nadoby je 10 cm.

(C2VV)
2 body
22 Jaka je vyska sloupce vody v nadobé?
A) 10 cm
T
B) 1 cm
T
Q) 25 cm
T
1
D) 2on cm
E) 10 cm
T

18
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Dvé nadoby maji tvar valce. Prvni z nadob je tfikrat vy33i nez druha, ale primér dna ma
dvakrat menii nez druha.
Prvni nddobu naplnime po okraj vodou a potom viechnu vodu prelijeme do druhé

nadoby, ktera byla prazdna. O
3v
A

————

—__  d
(czw)
2 body
19  Jakou cast objemu druhé nadoby voda zaplni?
3
Al g
2
B) 3
2
0 9
1
D) s

E)  Voda pfetece, objem druhé nadoby je mensi nez objem prvni nadoby.

19
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WV nadobé tvaru valce o poloméru podstavy 5 cm saha voda do vySky 20 cm.
Ponofenim ocelové krychle hladina stoupne o 4 ecm. Kolik centimetrd méfi hrana krychle?
UUdaj zaokrouhlete na jedno desetinné misto.

0O

20
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Molitanova ortopedicks podlozka je téleso tvaru pdlvalce. Primér podstav pllvalce je
20 cm, délka palvalce je 70 cm.
Pfes podlozku se pretahne 70 cm dlouhy, t8sné priléhajici navlek z pevné tmavé latky.

Mavlek nezakryva ani jednu z cbou podstav palvalce.
/"__ A
- /

70cm

S

b
20cm /
—— AO cm

(CERMAT)
max. 3 body

15
15.1  Vypoctéte objem pllvalce (tj. objem podlozky) v litrech.

15.2 Vypoctéte vem?® obsah plasté pllvalce (tj. obsah plochy, kterou zakryva
tmavy navlek).

V zaznamovém archu uvedte cely postup feseni.

August 28, 2020

21
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VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 24

Cvi¢ebni pomiicka z Sedé tvrzené pény je rotacni téleso, které lze popsat jako duty valec.
Duty valec ma vyiku 70 cm, vnéjsi primér 180 cm a vnitini pramér (tj. prameér dutiny)
120 em.

2 body
24  Jaky je povrch télesa (vietné plochy uvniti dutiny)?

Vysledek je zaokrouhlen na desetiny m?,

Al 41m?
B) 68m°
Q)  72m?
D) 94m?
E} 116m?

August 28, 2020

22
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Dreveny domecek je sestaven z krychle a pravidelneho ctyrbokeho jehlanu. Delka hrany
krychle je stejné dlouha jako vygka jehlanu. Domefek je vtésnan do plechovky tvaru valce
s vnitinim prumérem podstavy 342 cm.

{CERMAT)

23

Jaky objem ma domecek?

Al
)
)

mg o

mensi nez 38,0 cm?
38,0 cm?
41,5 em®
45,0 ecm®

vatsi ne? 45.0 em®

2 body

23
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vyika jehlanu 6 m.
|
CBrNTT— ==
| HH"*-,L:- —_—
_—"JFH-'_F._ HH"\-.
|
|
|
|
|
I — L
s
s
Va
s
16
Uvedené rozméry jsou v metrech.

Obytna cast domu ma tvar krychle a pida tvar jehlanu. Délka hrany krychle je 16 m a

(CERMAT)

18 Jakvelika je plocha stiechy?

A) 192 m?
B) 202m?
0 320m?
D) 448m?
B 512m?

2 body

August 28, 2020

24
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dutiny je roven jedné ctvrting objemu krychle.

Ve sklenéné krychli s hranou délky 8 cmi je dutina tvaru étyrbokého jehlanu. Objem

(CERMAT)

14

14.1  Vypodctéte v em® objem dutiny.

142 Vypocdtéte v cm hloubku h dutiny.

max. 3 body

Vobou &astech dlohy 14 uvedte v zaznamovém archu cely postup feseni (pouzité

vzorce, dosazeni ciselnych hodnot, vypodet a jednotky).

August 28, 2020

25
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Z kvadru ABCDEFGH se vyfizne jehlan ABCDV. Vrchol V je stfedem stény EFGH.
H G
V
E : F
|
|
I
o -
.~ D C
A B
{C2v
1 bod
10 Urcete, kolikrat je objem kvadru vétsi nez objem jehlanu.
1 bod

11 Plati: |BD| = 47 cm, |BV] = 8 cm.

Vypoctéte v am vysiku v jehlanu.

26



7 stereometrie 2019.notebook August 28, 2020

Rozvinuty plast kuzele tvoii palkruh. Delka strany kuzele je 6 cm.

Jaky je obsah plasté kuzele?

A) 61 cm?
B) 8 cm’
Q) 91 cm’
D) 12mcm’

B}  18mcm’
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papiru jsou k sobé pfilozeny a v misté lepeni se nepfekryvaji.)

Papirova éepice ma tvar rota¢niho kuzele. Po strané je slepena lepici paskou. (Okraje

Osovym fezem kuZele je rovnostranny trojuhelnik s délkou strany 16 cm.

2 body
Kolik cm? papiru je pouzito na cepici?
A 96mcm?
B) 128Bmcm?

Q)  192mcm?
D) 256mcm?
E)  jiny polet

28
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Voda o objemu 40,51 cm? vyplfuje ve sklenici prostor
tvaru rotaéniho kuzele. Voda nesaha az po okraj sklenice,
ale pouze do vysky 6 cm od vrcholu kuZele.

(C2VV)

23 Jaky je obsah plochy sklenice smacené vodou?

Vysledek je zaokrouhlen na desetiny cm?.

A)  51,9cm?
B) 543cm?
C) 106,0 cm?
D) 169,5cm?
E)  211,9cm?

2 body

29
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Hlavicka s cepici dievéné figurky je wytvorena z polokoule (dolni polovina hlavy)
a kuzelu (epice).

(CERMAT)
1 bod
12 Polomér polokoule je stejny jako polomér podstavy kuzelu. Objem
kuzelu je shodny s objemem polokoule.
Vyjadiete vyiku v kuzele v zavislosti na poloméru r.
1bod

13 Polokoule (dolni polovina hlavy panacka) ma objem 18m cm?,

Vypoctéte v centimetrech polomér polokoule.

August 28, 2020

30
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Koule ma polomér 0.3 m. Kolikrat vétsi je objem koule s dvojnasobnym polomérem?

I=

devétkrat

ws]

osmkrat

0 O

trikrat

)
)
) Sestkrat
)
) méné neZ tiikrat

M

31
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Kulicka z plasteliny ma polomér 1 cm. Zosmi takowych kuli¢ek byla vytvofena jedna
koule.

[CERMAT)

2 body
21 Jaky je polomér koule?

Al Bcocm
B) #Zem
C) 4cm
D) 242 em

Eb 2Zem

32
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koule.

Kapka rtuti tvaru koule o priméru 3 mm se rozdélila na dvé stejné velké kapicky tvaru

(CZVV)

23

2 body
Jaky je polomér nové vytvorené kapicky rtuti?
Vysledek je zaokrouhlen na setiny mm.

A) 0,75 mm
B) 1,04mm
C) 1,19mm
D) 1,25mm
E) 1,44 mm

33
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Polokoule ma povrch 108w cm? (véetné podstavy).

(C2VV)

21

Jaky je objem polokoule?

Vysledek v cm?® je zaokrouhlen na celé cislo.
A) 186 cm’

B) 280cm?

C) 452cm’

D) 831cm’

E) jiny objem

2 body

34
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Béje na mofi ma tvar télesa sestaveného zvalce a dvou polokouli. Vyska vilce,
polomér valce i polomér kazdé z obou polokouli je 18 cm.

(CERMAT)

14 Vypoététe v am? povrch télesa.

V zaznamovém archu uvedte cely postup feseni.

max. 2 body

35
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V rovnostranném valci je vytvorena dutina tvaru polokoule.
Polomér podstavy valce i polomér polokoule je r = 10 cm, vyska valce je 2r.

Jaky je povrch vytvoreného télesa (tj. valce s dutinou)?
A)  vétsinez 900 mcm?

B} 900mom?

C) 800mem?

D) 700mcm?

E) mensi nez 700 mcm?

2 body

36
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Polovina kulové plochy je rozdélena rovinou na dvé casti — kulovy vrchlik a kulovy pas.

Vzdalenost stiedu S kulové plochy od roviny fezu je |SO| =12 cm. Polopiimka SO protina
kulovou plochu v bodé V, vzdalenost OV je 5 cm. Bod B lezi na kulové plose.

%

(CERMAT)
1 bod

12 Vypoctéte v cm vzdalenost BS.

1 bod
13 Vypoctéte v cm? obsah kulového vrchliku.

August 28, 2020

37
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